

## ИНФОРМАЦИЯ

### Реализация проекта «Универсальный специалист» в рамках Альянса колледжей ERG в группах Д-21-ТМ, Д-21-ЭРиТОПСЖД

*Заседание Попечительского совета  
от 22 мая 2024 года*

В ноябре 2022 года на площадке Аксуского колледжа черной металлургии был подписан меморандум о создании Альянса колледжей ERG, объединившего 14 организаций образования технического и профессионального образования Казахстана, включая Рудненский политехнический колледж <https://alliance.erg.kz/ru>. В рамках данного альянса было принято решение о запуске проекта по подготовке Универсального специалиста. Для нашего колледжа были определены две специальности, в которых предприятия группы ERG (АО ССГПО и ТОО ERG Service) испытывают потребность в кадрах: «Технология машиностроения» и «Эксплуатация, ремонт и техническое обслуживание подвижного состава». Участниками проекта стали обучающиеся 3 курса по указанным специальностям групп Д-21-ТМ, Д-21-ЭРиТОПСЖД. Благодаря данному проекту, обучающиеся по данным специальностям, будут иметь возможность получить дополнительную рабочую профессию: слесарь-станочник ЧПУ и слесарь по ремонту локомотива соответственно. Именно эти рабочие профессии сегодня востребованы на предприятиях группы ERG.

Для достижения цели, в паспорта образовательных программ по указанным специальностям были добавлены дополнительные модули, включающие изучение теоретического материала, прохождение производственного обучения, разработаны рабочие учебные программы по дополнительным модулям, которые были согласованы с работодателями и утверждены руководителем колледжа, составлены сметы на приобретение необходимого оборудования. Педагоги, задействованные в данном проекте (Герашенко Е.И., Небытова А.Г., Муханбетжан Б.Б.), прошли профессиональные курсы и стажировку в ТОО ERG Service, организованные компанией ERG.

По результатам проекта предполагалось, что обучающиеся, прошедшие в полном объеме обучение по программе подготовки универсальных специалистов, после успешной сдачи квалификационного экзамена получают документ (сертификат) о дополнительной «универсальной» профессии, который позволит им в дальнейшем трудоустроиться на любое предприятие компании ERG.

Для реализации данного проекта компания «ERG Комек» предоставила спонсорскую помощь в размере 15 миллионов тенге. Эти средства были направлены на приобретение необходимого оборудования (станок ЧПУ, расходные материалы и т.д.) для подготовки универсальных специалистов, приобретения специальной одежды для студентов, необходимой во время производственного обучения, оплату труда преподавателей, участвующих в процессе подготовки обучающихся, а также выплату стипендии студентам, ставшими победителем конкурса «Лучший студент ERG».



Поскольку спонсорская помощь от компании «ERG Комек» поступила в октябре 2023 года, подготовка обучающихся началась в этом же месяце и осуществлялась включительно по 4 мая 2024 года.

Было составлено и утверждено расписание теоретических занятий, в соответствии рабочими учебными программами, а также определены и согласованы сроки производственного обучения на базе предприятия ТОО «ERG Service».

Теоретическую подготовку обучающиеся группы Д-21-ТМ и Д-21-ЭРиТОПСЖД, прошли на базе колледжа согласно утвержденному расписанию и рабочим учебным программам. По завершению теоретического обучения студенты с января по апрель 2024 года находились на производственной практике на площадках предприятий группы ERG: ТОО «ERG Service», АО «ССГПО», АО «Качары Руда».

Дополнительным модулем в рамках проекта для обучающихся группы Д-21-ЭРиТОПСЖД стал профессиональный модуль «Применение сварочно-наплавочных работ при ремонте грузовых вагонов», общий объем обучения которого составил 156 часов: 48 часов теории и 108 часов практики. Обучение по дополнительному модулю было завершено в марте месяце и все ребята успешно сдали квалификационный экзамен на присвоение рабочей квалификации «Слесарь по ремонту локомотива, 3 разряд». 18 марта 2024 года на базе Рудненского политехнического колледжа состоялось торжественное вручение сертификатов обучающимся группы. Представитель ТОО «ERG Service» Навознов Андрей Александрович, технический руководитель цеха по ремонту подвижного состава, поздравил «универсальных специалистов» с успешным окончанием обучения и вручил сертификаты, отметив, что на сегодняшний день профессия слесаря по ремонту локомотива очень востребована на предприятии, а ребят хотят видеть в числе работников предприятия.

Дополнительным модулем для обучающихся группы Д-21-ТМ стал профессиональный модуль «Выполнение работ на станках с ЧПУ и их обслуживание», общий объем обучения которого составил 216 часов: 72 часа теории и 144 часа практики. Обучение по дополнительному модулю в этой группе было завершено в апреле месяце и 4 мая обучающиеся успешно сдали квалификационный экзамен на присвоение рабочей квалификации «Станочник-оператор ЧПУ» 2 или 3 разряда.

В целом, необходимо отметить, что благодаря такому сотрудничеству колледжа и компанией ERG у студентов появилась возможность помимо основной квалификации овладеть дополнительными навыками еще одной профессии, что позволит не просто расширить их круг возможностей при трудоустройстве, но и в принципе делает их конкурентоспособными и востребованными специалистами на рынке труда.

Заместитель директора по  
учебно-производственной работе  
КГКП «Рудненский политехнический колледж»



Бодуговская Н.А.